本报济南12月26日讯 12 月25日至26日,全省经济工作 暨金融工作会议在济南召开。 会议深入学习贯彻党的十九大 精神,以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,全面 贯彻落实中央经济工作会议和 全国金融工作会议精神,总结 党的十八大以来我省经济工 作,研究部署明年经济工作和 今后一个时期金融工作任务。

省委书记刘家义出席会议 并讲话,省委副书记、省长龚正 作总结讲话,省政协主席刘伟, 省委副书记、济南市委书记王 文涛出席。

会议认为,党的十八大以 来,在以习近平同志为核心的 党中央坚强领导下,我省经济 社会发展取得重大成就。成绩 的取得,根本在于习近平新时 代中国特色社会主义思想的 科学指导,根本在于习近平总 书记的把舵定航。今年以来, 我们坚持稳中求进工作总基 调,提高站位谋发展,与时俱进 理思路,抓住重点求突破,创新 方法解难题,转变作风抓落实, 努力把习近平新时代中国特色 社会主义思想变为山东的生动 实践。全省经济社会呈现提质增 效、稳中向好的良好态势,质量 效益有了新提升,发展动能有了 新亮点,经济活力有了新增强, 生态环境有了新改善,民生事业 有了新进展。

会议指出,做好我省明年 经济工作的总要求是:全面贯 彻落实党的十九大精神,以习 近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,深入贯彻习近 平总书记视察山东重要讲话、 重要指示批示精神,加强党对 经济工作的领导,坚持稳中求 进工作总基调,坚持新发展理 念,紧扣我国社会主要矛盾变 化,按照高质量发展的要求, 统筹推进"五位一体"总体布 局和协调推进"四个全面"战 略布局,牢牢把握走在前列的 目标定位,以供给侧结构性改 革为主线,加快实施新旧动能 转换重大工程,统筹推进稳增 长、促改革、调结构、惠民生、 防风险各项工作,推动质量变 革、效率变革、动力变革,促进 经济平稳健康发展和民生福 祉持续改善。

会议强调,实现明年经济 社会发展目标,要把谋篇布局 作为一项重要的基础性工作, 进一步增强工作的前瞻性、战 略性、全局性,牢牢把握发展 主动权。要突出重点、抓住关 键,打好三大攻坚战,努力在 防范化解重大风险、精准脱 贫、污染防治上取得实实在在

会议指出,围绕加快推动 经济高质量发展,明年要重点 做好十个方面工作。一是以供 给侧结构性改革为主线,着力 推进新旧动能转换重大工程。 12月25日至26日,全省经济工作暨金融工作会议在济南召开。会议强调,要更加坚定做好明年经济工作的信心决心,聚焦用力精准发力,推动高质量发展取得实质性进展,在全面实施新旧动能转换重大工程、打好三大攻坚战、提高保障和改善民生水平上抓落实、见实效。

## 全省经济工作 暨金融工作会议召开

围绕加快推动经济高质量发展,明年重点做好十方面工作



全省经济工作暨金融工作会议召开。

要在培育产业发展优势、三去 一降一补、激发市场活力上有 新突破。二是加大重点领域关 键环节改革力度,着力破除体 制机制障碍。要做好政策法规 立改废工作,深化机构和行政 体制、国企国资、财税体制、金 融体制、绩效考核等各方面改 革,为高质量发展提供制度保 障、市场机制、营商环境。三是 推动城乡融合发展,着力实施 乡村振兴战略,规划方案要到 位、政策措施要到位、推进机制 要到位。四是抓住载体和人才 两个关键,着力加快创新型省 份建设。发挥国家级重大创新 载体作用,引进培养高端领军 人才,培育优秀企业家队伍,引 导高校科研院所更好服务地方 经济社会发展。五是深度融入 '一带一路"建设,高质量利用 外资,创新对外投资合作方式, 培育外贸新业态新模式,着力 塑造开放型经济新优势。六是 坚持陆海统筹,着力加快建设 海洋强省。山东发展最大优势 和潜力在海洋,要摸清底数实 情,集中力量搞好战略规划。七 是统筹用好军地资源,注重搞 好创新示范区建设,协同推进 交通基础设施建设,着力推进 军民融合深度发展。八是牢固 树立绿色发展理念,着力打赢 污染防治攻坚战。要持续推动 形成绿色发展方式和生活方 式,持续开展环保突出问题综 合整治攻坚,持续完善生态文 明体制机制。九是坚持精准发 力,着力打赢脱贫攻坚战。注重 向深度贫困地区发力、分门别 类施策、激发脱贫内生动力、压 实攻坚责任。十是尽力而为量 力而行,着力做好保障和改善 民生工作。切实解决好就业、教 育、医疗、住房、食品安全等领 域的实际问题,抓好安全生产, 维护社会稳定,努力把民生实 事办实、好事办好。

会议强调,要以习近平总 书记在全国金融工作会议上的 重要讲话精神为指导,做好我 省金融工作,更好服务实体经 济和防控金融风险。要坚定不 移引导金融回归服务实体经济 本源,多管齐下、群策群力,政 监金企各司其职、各负其责。要 坚定不移推进金融风险防范化 解工作,有序推进经济去杠杆, 分类施策化解企业风险,多措 并举整治金融乱象。要坚定不 移深化金融体制机制改革,健 全完善地方金融监管体制,深 化地方法人金融机构改革,优 化金融发展布局,加强地方政 府债务管理,促进我省经济和 金融良性循环、健康发展。

会议强调,要更加坚定做好明年经济工作的信心决心,聚焦用力精准发力,推动高质量发展取得实质性进展,在全面实施新旧动能转换重大工程,打好三大攻坚战、提高保障和改善民生水平上抓落实、见实效。要统筹协调强化保障,扎实做好关心困难群众生活、保

障群众温暖过冬、农民工工资 清欠、农业生产、经济运行调 节、安全生产、节日期间廉政工 作等岁末年初各项工作。

会议强调,要牢固树立"四个意识",坚决维护习近平总书记核心地位、领袖权威,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,坚持和加强党对经济工作的领导,确保各项决策部署落实到位。各级领导干部要担当作为狠抓工作落实,加快提高领导本领,切实转变工作作风,加快创新发展、持续发展、领先发展,为决胜全面建成小康社会奠定更加坚实的基础,奋力谱写新时代中国特色社会主义的山东篇章。

省级领导同志,各市市委书记、市长,省直部门、省管企业、中央驻鲁单位主要负责同志,各高等院校党委书记,各市发改委主任、金融办主任,部分国有企业负责同志参加会议。

(文/片 据大众日报)

## 山东省百姓宣讲工作座谈会召开

## 本报济南12月26日讯(记 者 刘震 通讯员 张民)

为认真贯彻落实中央和省委关于思想理论工作的部署要求,进一步发挥百姓宣讲作用,推动党的十九大精神走进基层、深入群众、深入人心,12月26日,省委宣传部、省委讲师团在胶州召开全省百姓宣讲工作座谈会。

会议深入学习贯彻党的 十九大精神,以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指  要加强组织引导,坚持全省上下一盘棋,旗帜鲜明讲政治;要突出时代特点,精心设计主题,开展丰富多彩的百姓宣讲活动;要延展宣讲链条,持续擦亮"宣讲时间"特色品牌;要及时总结推广典型,推动百要计立量推广,构建庞大可建设直整合力量,构建庞大可靠的宣讲队伍;要加强阵地建设,切实发挥理论宣教基地的辐射带动作用。

会议要求,各级党委宣传

部、党委讲师团、宣教基地要进一步把思想和行动统一到中央和省委对理论宣讲工作的部署要求上来;要进一步强化工明推施,结合实际周密部署精施,结合实际周密部署精神之下,推动党的十九大特色社人。正型想深入群众、深入人心;要进一步解放思想、锐意创新,以新时代新气象新作为,为推动科学理论大众化、服务经济文化强省建设作出新的更大贡献。